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CITTA' DI RAGUSA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 31 DEL 06/04/2021

OGGETTO: INTERROGAZIONE CONS. FIRRINCIELI PROT. N. 139263/2020 - FONDI 
NAZIONALI E REGIONALI EMERGANZA COVID

L'anno 2021, il giorno sei alle ore 17.25 e ss. del mese di Aprile, presso il Palazzo di Città, a seguito di 
convocazione in sessione ordinaria, comunicata ai Sigg. Consiglieri a norma di legge, si è riunito in 
videoconferenza, mediante piattaforma “Google Meet”, giusta disposizione del Presidente del Consiglio 
Comunale prot. n. 42583 del 30.04.2020, il Consiglio Comunale .

All’appello nominale risultano rispettivamente presenti e assenti, mediante accertamento del collegamento in 
modalità audio e video, i seguenti consiglieri comunali:

Pres. Ass. Pres. Ass.
CHIAVOLA MARIO Presente RABITO LUIGI Assente
D'ASTA MARIO Presente SCHININA' SERGIO Assente
FEDERICO ZAARA Presente BRUNO FABIO Presente
MIRABELLA GIORGIO Assente TUMINO ANDREA Presente
FIRRINCIELI SERGIO Presente OCCHIPINTI GIOVANNA Presente
ANTOCI ALESSANDRO Presente VITALE DANIELE Assente
GURRIERI GIOVANNI Presente RANIOLO CONCETTA Presente
IURATO GIOVANNI Presente RIVILLITO LUCA Presente
CILIA SALVATORE Presente MEZZASALMA GIOVANNI Presente
MALFA MARIA Assente ANZALDO CARMELO Presente
SALAMONE RAIMONDA Presente IACONO CORRADA Presente
ILARDO FABRIZIO Presente TRINGALI ANTONIO Assente
TOTALE 18 6

Il Presidente del Consiglio, Dott. Fabrizio Ilardo, assume la presidenza e, riconosciuta legale l'adunanza per 
il numero dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del 
giorno.

Procede all’appello nominale il Segretario Generale supplente Supplente, Dott. Francesco Lumiera.

Sono presenti in video-conferenza per l’Amministrazione il Sindaco, Avv. Giuseppe Cassì, e gli Assessori 
Giuffrida,  Iacono. Licitra e Spata
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Si procede alla trattazione del seguente argomento inserito al punto 2) dell’Ordine del Giorno.

Si dà atto che tutti gli interventi saranno riportati nel separato processo verbale di seduta, fono registrata. La 
seduta è Pubblica.

Numero Proposta 42 del 01/04/2021

Settore 01 Servizi Generali -Organi Istituzionali- Coesione Sociale

OGGETTO: Interrogazione Cons. Firrincieli prot. n. 139263/2020 - Fondi nazionali e Regionali emerganza 
COVID

“Gruppo Consiliare M5S

Comune di Ragusa

Al sig. Sindaco di Ragusa avv. Giuseppe Cassì
Al Pres. del Consiglio Fabrizio Ilardo
Alla Segr. Generale Dott.ssa Maria Evelina Riva
Al dir. dott. Giuseppe Sulsenti

Interrogazione a risposta scritta e orale

I sottoscritti consiglieri comunali nell’ambito del proprio mandato elettivo e in seno alle
prerogative relative al medesimo, al fine di poter svolgere al meglio il proprio ruolo,
richiedono di conoscere relativamente al bilancio e a seguito della pandemia da Covid -
19 :
Quanti fondi sono stati trasferiti al comune di Ragusa dal governo centrale e da quello
regionale;
Come sono stati utilizzati; gradiremmo dettaglio per ogni settore di impiego e relative
delibere;
Quanti risparmi per servizi non erogati sono stati ricavati dalle casse comunali. Gli stessi
come sono stati impiegati. Gradiremmo dettaglio e relative delibere;
Quante le somme impegnate e impiegate dall’amministrazione dal proprio bilancio
approvato il 31/12/2019 , per contrastare gli effetti della crisi derivanti dalla pandemia.
Gradiremmo dettaglio e relative delibere.
Certi che la presente venga attenzionata immediatamente , porgiamo frattanto cordiali
saluti.

Ragusa 15/12/2020
Gruppo Consiliare M5S Ragusa
IL CAPOGRUPPO
Firrincieli Sergio”

   Il PRESIDENTE

Invita il Consigliere Firrincieli, in qualità di firmatario, ad illustrare l’interrogazione sopracitata.

Il Consigliere Firrincieli espone l’interrogazione.

Nel frattempo i consiglieri Mirabella, Rabito, Schininà e Tringali si sono collegati in video conferenza, 
presenti 22.
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L’Assessore Iacono, interpellato per competenza, relaziona su quanto richiesto e precisa che aveva risposto  
anche  con nota scritta e protocollata.

Prende la parola il Sindaco per integrare la risposta dell’Assessore Iacono, con quanto realizzato a livello 
assistenziale.

Il Consigliere Firrincieli dichiara di non avere ricevuto la risposta scritta inviata dall’Assessore Iacono 
pertanto chiede che le venga rinoltrata, comunque dalle risposte fornite dall’Assessore e dal Sindaco si 
ritiene soddisfatto.

L’assessore Iacono risponde che inoltrerà nuovamente tale nota e non solo a lui ma a tutti i consiglieri.

IL CONSIGLIO

VISTA la su estesa proposta di deliberazione n. 42 del 01.04.2021, relativa a Interrogazione Cons. Firrincieli 
prot. n. 139263/2020 - Fondi nazionali e Regionali emergenza COVID - INTERROGAZIONE A 
RISPOSTA ORALE;

VISTO il vigente O.R.EE.LL;

PRENDE ATTO

Dell’avvenuta discussione sulla su estesa proposta di deliberazione n. 41 del 01/04/20211, integralmente 
richiamata ed allegata parte integrante al presente provvedimento, come da verbale di seduta fono-registrato 
che qui si intende richiamato.

Allegato parte integrante:
- Proposta n. 41 del 01.04.2021 – interrogazione prot. n. 139263 del 16/12/2020

Il presente verbale, salvo l'ulteriore lettura ed approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'O.R.E.L. e art. 72 del regolamento sul funzionamento del Consiglio C.le, è stato redatto dal Segretario 
Generale con l'assistenza del gruppo di supporto della segreteria  comunale (Camillieri ) che ha collaborato 
nella stesura del relativo processo sommario degli interventi e  viene sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Dott. Fabrizio Ilardo

Il Consigliere Anziano  IL SEGRETARIO GENERALE SUPPLENTE
Dott. Francesco Lumiera


